

9月份CPI上涨3% 猪肉涨价是主因

新华社北京10月15日电(记者陈炜伟)国家统计局15日发布数据,9月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨3%,过半系猪肉价格上涨推动。今年1至9月平均,CPI比去年同期上涨2.5%,低于全年3%左右的调控预期目标。

9月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。当月,食品烟酒价格同比上涨8.4%,影响CPI上涨约2.49个百分点。食品中,猪肉价格上涨69.3%,涨幅扩大226个百分点,影响CPI上涨约1.65个百分点。牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价

格涨幅在9.4%至18.8%之间;鲜果价格上涨7.7%,涨幅回落16.3个百分点。此外,鲜菜价格下降11.8%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中,其他用品和服务、医疗保健、教育文化和娱乐价格分别上涨5.8%、2.2%和

1.7%,衣着、居住、生活用品及服务价格分别上涨16%、0.7%和0.6%;交通和通信价格下降2.9%。

当天发布的数据还显示,9月份,全国工业生产者出厂价格同比下降1.2%,降幅比上月扩大0.4个百分点。

正式启航 “雪龙2”号远征南极

据新华社深圳10月15日电15日下午4时16分许,伴随着一声汽笛长鸣,中国第36次南极科学考察队暨“雪龙2”号从深圳启航,前往南极执行科考任务。

本次考察实施两船四站考察任务,我国首艘自主建造的极地科学考察破冰船——“雪龙2”号将与“雪龙”号一起“双龙探极”,开启中国极地考察新格局。

据介绍,“雪龙2”号将首先前往南极中山站开展作业,随后开展南大洋宇航员海综合考察和长城站考察,预计2020年3月下旬回国。“雪龙”号将于10月22日从上海出发,前往中山站开展作业,随后开展罗斯海和阿蒙森海科考作业,再到戴维斯海、普里兹湾、中山站作业,之后回国,预计2020年4月中旬返回上海港。

国家海洋局极地考察办公室主任秦为稼说,本次南极考察将充分利用船舶、海冰、海洋、陆地、空中、考察站等平台,通过陆地—海洋—大气—冰架—生物多学科联合观测,实施恩克斯堡岛新站建设前期工程、开展业务化观(监)测、实施国家重大科研计划、完成基建收尾及站区环境整治,以及常规保障、物资运输、工程建设、国际合作等工作。

国家重奖 创新创业教学名师

据新华社杭州10月15日电(记者俞亮)15日,在第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛现场,中国教师发展基金会颁发教学大师奖、杰出教学奖和创新创业英才奖。其中,教学大师奖、杰出教学奖分别奖励每人150万元和100万元,旨在表彰为人才培养作出突出贡献的高校教师。

据悉,为更加科学公平遴选出获奖者,国内高等教育教学领域多位专家共同成立了评审专家委员会。“候选人采取同行专家提名的方式,而非个人申报或组织推荐。获奖者必须在人才培养方面取得突出成绩,在国家战略性紧缺人才培养方面作出杰出贡献、具有全球卓越教学影响力并长期扎根教学一线。”中国工程院院士谢和平说。

清华大学姚期智院士获得首届教学大师奖。他是“图灵奖”获得者,更是教学大师,创办的“姚班”模式被评为“最优秀的本科教育”,成为拔尖创新人才培养的领跑者。

北京大学黄如、复旦大学闻玉梅、南京大学卢德馨、浙江大学吴晓波和西安交通大学何雅玲等5人获得杰出教学奖。他们既有长期深耕教学一线立德树人的“共性”,又以不同的方式为人才培养作出了突出贡献。

深圳快递员 一月4次交通违法 将停驶一年

本报讯 据深圳特区报10月15日消息,新修订的《深圳市经济特区道路交通安全处罚条例》将于11月1日正式实施,深圳交警10月14日针对外卖、快递等末端配送行业举行普法新闻发布会,督促企业对末端配送骑手开展交通普法教育。

据介绍,交警部门将敦促相关行业完善行业自律三级管理制度。当月内1次交通违法行为由企业组织违法骑手停驶1天,2次交通违法行为由企业组织违法骑手停驶2天,3次交通违法行为由企业组织违法骑手停驶5天,4次(含4次以上)交通违法行为由企业将骑手纳入黑名单停驶一年。(解树森)

国家卫健委:有虐童记录者禁止从事托育工作

本报讯 据中新网10月15日消息,据国家卫健委网站,国家卫健委近日印发《托育机构设置

标准(试行)》和《托育机构管理规范(试行)》。文件明确,托育机构工作人员应当具有完全民

事行为能力和良好的职业道德,热爱婴幼儿,身心健康,无虐待儿童记录,无犯罪记录,并符合

国家和地方相关规定要求的资格条件。(宗禾)



广交会开幕

这是昨天拍摄的广交会场馆内景。

当天,第126届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。本届广交会展览总面积118.5万平方米,展位总数60676个,境内外参展企业25642家。新华社记者 邓华摄

紧随中通快递之后 圆通速递宣布“双11”起涨价

本报讯 昨天,澎湃新闻记者从圆通速递方面了解到,圆通速递发布《关于旺季高峰应对预案的告客户书》,决定11月11日起调整快递收费。

该“告客户书”中称,为了确保旺季期间快递服务安全、平稳,保障服务质量和客户满意度,应对旺季在快递“揽、转、运、派”各环节上的用人、用车、场地

扩容等成本上涨,圆通速递将于2019年11月11日起调整快递收费,具体调整幅度,由当地服务分公司根据总公司指导建议并结合各自实际情况实施。

此前的10月11日,记者从中通快递方面了解到,中通快递发布《关于旺季高峰应对预案的告客户书》,决定涨价。

中通快递的“告客户书”中

称,为了确保旺季期间快递服务安全、平稳,保持服务质量和客户满意度,应对旺季场地、运输、用工等费用的上涨,中通快递将从2019年11月11日起调整快递费用。具体调整幅度,由当地服务网点根据总部指导建议并结合各自实际情况实施。

中通快递方面称,由于快递行业进入旺季,据预测,今年“双

11”快件量仍将延续大幅增长态势,全行业将面临空前压力和严峻挑战。因此,旺季期间,快递公司会投入更多的人力物力,从而保障高峰期间的平稳运营以及维护服务品质和客户满意度。此外,场地、运输、用工等费用也会相应上涨,因此,中通快递经过综合考量后主动调整快递费用。(姚晓岚)

广西陆川县一化工厂爆炸 致4人死亡

本报讯 据玉林新闻网消息,10月15日上午11时15分许,在广西壮族自治区玉林市陆川县北部工业园集中区东段

3号,广西兰科新材料有限公司发生一起安全生产事故,截至目前,事故已造成4人死亡、2人重伤、5人轻伤。

据了解,发生爆炸的部位为树脂合成反应车间内的反应釜,反应釜主要用于甲醛和苯酚合成酚醛树脂,反应釜内原

料及半成品储量约5吨左右。目前,爆炸原因及财产损失正在调查统计当中。(宗禾)

电信网络诈骗活动严重 中缅边境部分区域QQ、微信、支付宝等账户被封停

新华社北京10月15日电(记者熊丰)记者15日从公安部刑侦局获悉,针对中缅边境地区电信网络诈骗犯罪活动猖獗、严

重侵害人民群众财产安全的情况,国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室正在组织开展专项打击

行动,决定自2019年10月14日起,对缅北部分电信网络诈骗活动严重区域的QQ、微信、支付宝、POS机等社交和支付账户采

取封停措施。如有疑问,请尽快联系公安部驻云南普洱工作站,公安机关将快速甄别,对因技术原因误关停的账号予以解封。